
 
 
    
 
 

 
Ευρωπαϊκό Πρόγραμμα Εd.U.Co: 

Πραγματοποίηση 2ης συνάντησης με τίτλο  
«ΧΤΙΖΟΝΤΑΣ ΕΝΑ ΒΙΩΣΙΜΟ ΜΕΛΛΟΝ» 

 
Στην γραφική πόλη Φινεστράτ της Ισπανίας πραγματοποιήθηκε η δεύτερη συνάντηση 
του Ευρωπαϊκού Προγράμματος Εd.U.Co με σλόγκαν “Χτίζοντας ένα βιώσιμο μέλλον”,  
από τις 3 μέχρι τις 6 Ιουνίου 2024.  
 

Στη συνάντηση συμμετείχαν εκπρόσωποι από δημόσιους και εκπαιδευτικούς φορείς 
από οκτώ χώρες: Ελλάδα, Ιταλία, Ισπανία, Λετονία, Ουγγαρία, Ρουμανία, Σλοβενία και 
Κύπρο (Δήμο Αθηένου). 
 

Κατά τη διάρκεια της συνάντησης του προγράμματος, μέσα από σεμινάρια, διαλέξεις, 
εκπαιδευτικές επισκέψεις και ανταλλαγή εμπειριών και συζητήσεων, είχαμε την ευκαιρία 
να αντιμετωπίσουμε διάφορα θέματα, όπως η δέσμευση για τις ανανεώσιμες πηγές 
ενέργειας, η ενεργειακή απόδοση και η μείωση των απορριμμάτων. 
 

Η αντιδήμαρχος Nati Algado άνοιξε την 1η ημέρα το πρόγραμμα. Το Φινεστράτ έχει 
βραβευτεί το 2024 με το Sustainable People's Award και είναι κάτοχοι πράσινης 
σημαίας λόγω της υψηλής ανακύκλωσης των γυάλινων δοχείων και προωθώντας 
παραλίες μη καπνιστών.  
 

Στη συνέχεια, η Paula Cinto, Διευθύντρια Θεσμικών Σχέσεων, μας μίλησε σχετικά με τις 
δράσεις που αναπτύσσονται στην κοινότητα της Βαλένθια, προσαρμοσμένες στην 
ιδιοσυγκρασία των τουριστικών πληθυσμών.  
 

Μετά, ο Υπολογισμός του Αποτυπώματος Άνθρακα στον τουριστικό τομέα τέθηκε στο 
τραπέζι από την Esther Welters, διευθύνουσα σύμβουλο της Kalmas. Μεταξύ άλλων 
θεμάτων, μας μίλησε για τον τρόπο αντιμετώπισης του ζητήματος έτσι ώστε να 
μπορούμε να περιορίσουμε την κλιματική αλλαγή. Μεταξύ των τοπικών παραδειγμάτων 
ήταν η εφαρμογή ανανεώσιμων πηγών ενέργειας, όπως για παράδειγμα τα 
φωτοβολταϊκά τα οποία και επισκεφτήκαμε στη συνέχεια, καθώς και ένα οργανικό κήπο, 
από τον οποίο παρέχουν φρούτα και λαχανικά κυρίως στους ηλικιωμένους του Δήμου. 
 

Μετέπειτα, η τοπική αστυνομία μας έδειξε πώς χρησιμοποιούν το drone για την 
προστασία πεζοπόρων, γιατί η πόλη είναι ημιορεινή, καθώς και για εντόπιση πιθανής 
πυρκαγιάς με τη βοήθεια των θερμικών αισθητήρων και καμερών υπερύθρων. Στο τέλος 
της μέρας, είχαμε συνάντηση οι αντιπρόσωποι των συμμετεχούσων χωρών, όπου 
συζητήσαμε τους προβληματισμούς που αφορούν συμβολή των νέων και την 
προώθηση βέλτιστων πρακτικών για βιώσιμη ζωή και περιβαλλοντική δράση. 
 

Τη δεύτερη μέρα, στις 5 Ιουνίου, που είναι και η Παγκόσμια Ημέρα Περιβάλλοντος, 
είχαμε διάλεξη που αφορούσε τη Διαχείριση Υδάτων του Finestrat από αντιπρόσωπο 
του Ψηφιακού Κέντρου Λειτουργίας του Τομέα Υδάτων και Περιβαλλοντικής Υγείας 
“HIDRAQUA”.  
 



Η επόμενη διάλεξη αφορούσε το πώς κατάφεραν να καλύψουν το ποτάμι με τέτοιο 
τρόπο έτσι ώστε να μην πλυμμηρίζει το παραθαλάσσιο κομμάτι της πόλης, αφού είχαν 
μεγάλη καταστροφή πριν μερικά χρόνια. Επισκεφτήκαμε τον χώρο και έγινε τεχνική 
εξήγηση από τον Óscar Llorca, Ανώτερο Τεχνικό Μηχανικών του Δημοτικού 
Συμβουλίου του Φινεστράτ. 
 

Ακολούθησε ξενάγηση και επίδειξη χειροποίητου παγωτού που φτιάχνεται στην πόλη, 
και φυσικά μας κέρασαν παγωτό, έχοντας να επιλέξουμε ανάμεσα σε 31 γεύσεις. 
 

Η 2η συνάντηση στο Φινεστράτ έληξε με συνάντηση των αντιπροσώπων, συνοψίζοντας 
όσα συζητήσαμε στο πρόγραμμα και ετοιμάσαμε το χρονοδιάγραμμα για τις επόμενες 
συναντήσεις.  
 
Ο Προϋπολογισμός του Προγράμματος είναι €171.645 και καλύπτεται 100% από 
Ευρωπαϊκή χρηματοδότηση. 
 
 
 

Χριστιάνα Γαβριλά & Μαρία Πυρογιάτη 

 Μέλη Δημοτικού Συμβουλίου Νεολαίας Αθηένου 

 

 

 

 


